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(G , . ) ✗ ensemble

{×} :-. MH ssgpedeco contenant
ssgpes
Hox ✗ etle plus petit possible

< × >•={ x! .az?....xnEnavecns-lXiEXEic-
{±? }



{✗J' contient × :{ À ¥}
{ ✗J estun ssgpe
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Donc {×>
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< ×>
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a < ×>

si ×
,,

. . .

,
✗
y
C-✗<{X) comme estun ssgpe

XÏ ' , ✗Ê , . . .

,
✗Ï et également le produit

✗Î . ✗Ï . . . . . . ✗Ï
⇒ { ×>
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si q : K→ B q ≠ -0ps

qat injection Q : K-B

et Q estsurjective de K vers Q(K)cB
⇒ Q est bijective de K vers q(K)
et⇒Q

"
est un morphisme d'anneau bijectivequo ask

Q estun Iso m d'anneau de K vers Q (K)



A- general aise A top
a.b-_ 0A .

(8%1%1)=1: :)

MIA) n'est pas integre .



Exercice 9 Serie 4 :

q : M → N Bfamille gematria
de M

tout elt de M est CL acœfs dans A
d'Elements de B : meM ilexiste a≥ /

9) " > au C-
A
eu . . >enEB

tq
M = 9. lytazlzt . . . _+ au •en



Q(m) : q(as - est asez+ . . . _+ai .eu)
= as 91es ) + az Qlez) + . . . . _ + au fleu)

⇒ on connait la valeur d q (m )
des qu'on connait les valeurs 91e, ), ..-Qlen)
(et léexpression dem en CL d'elsts deB)
⇒ si on connait tout les 91e) EEB
on peut calculer qlm ) pour tout MEM .



2 méthodes : soitq.etqitqltec-Bqlet-q.IE)

soitMEM alors m = g.est . . . _+Queen

qlm) = aille,)+ . . . - + an > Qlen )

q
'

(m) = qq.IE,)+ .
. .

-+ancien)
comme Qlei ) -q'Ai ) id . . . .

ne



timeM Cftm) = aille,) + . _ . . +anQkn)
= qtm)

g- q
!



-
on considère q - q

'

c- Hong /M,N )

µ :-- Q- Q
' est une application

A- lineaire
.

On veut mq Y = -0N = q - q
'

tarly) = { mtqylmt-qi-qlml-q.tn}
={ men tq qtmtqtml}



On sait Baker ( q - q
'

)
que

comme kerlq-q
'

) estun ss A-module

de M kerlq-q.la(B)A
↑

A-module engendre
par B



Comme Best generalvice
(B)

A
= M

et M a bu /q- q
'

) - M

M -
_ bulq -q

')

⇒ q- q! -0N



2. MIN -

-%
"
B :{(Y) ,EU}

on cherche qtq
94,11=4,3) 94,2)-(3,1)

fusait par I. que Qestunique
Kor Best generation 1.1-1.2=-1

¥



(0,D= -4,1) +4,2)

(1,0 ) = 24,1 ) - (1,2)

si q existe

QU,D= 294,1 ) - QU,2)
= 20,3)- (3,1 ) = (-1,5 )

QQ, 1) € -QUA ) +QU,2) = - (1,31+13,1)
=(2/-2)



91min) = M QU,o) +nq/0,1)
(mm) - mlli) + n (0,1 )

Q (mm) = un f1,5 ) tu (3-2)
= (-m +2in ,5m -2N)

Pour mq Q existe ou defini Q
en posant Q (mm) = . . . . . .



et on calcule

QU,D= 11,3 )

94,2) -(3,1 )

Q existe .


